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ATA DA 
02ª REUNIÃO DA COMISSÃO TÉCNICA  

DE LUBRIFICANTES E FLUIDOS EM 2022 
 

DATA: 08 de março de 2022 (terça-feira) 
HORÁRIO: 10h00 
LOCAL: Via Microsoft Teams. 
 
PRÓXIMA REUNIÃO: 12 de Abril de 2022 (terça-feira) – às 10h00 – Via Microsoft Teams 

Coordenador: Arley Barbosa (PROMAX BARDAHL) 
Vice-Coordenador: Alan Silva (FUCHS) 

 
1. PRESENTES E AUSENTES JUSTIFICADOS 
 
1.1. PRESENTES 
 

Adriana F. Porto Rezende PETROBRAS 

Alan Fábio Machado da Silva FUCHS 

Arley Barbosa da Silva PROMAX 

Clara Simoes Bessa Assunção ICONIC 

Faouzi Josef Nabhan YAMAHA 

Felipe Feitosa de Oliveira ANP 

Giancarlo Passalacqua IBP 

José Luiz Superti   KIA MOTORS 

Leandro Benvenutti INFINEUM 

Luciana Ferraresi  JX NIPPON OIL 

Luiz Feijó Lemos CONSULTOR 

Marcus Vercelino  LUBRIZOL 

Maurício C. Carmona INDIVIDUAL 

Rayssa Pinto RENAULT 

Roberta Miranda Teixeira ICONIC 

Rodrigo de Castro Pinto Freitas  INNOSPEC 

Roger Valeri Daleffe ICONIC 

Ruy Ricci INDIVIDUAL 

Vanessa Bomfim da Silva  PROMAX 
 
1.2. AUSENTES JUSTIFICADOS 
 _ 
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2. ASSUNTOS TRATADOS 
 
Foi realizado a apresentação da Sra. Roberta Miranda Teixeira (ICONIC) como diretora da 
AEA da Comissão Técnica de Lubrificantes substituindo a Sra. Simone Hashizume. 
 
2.1 Auto-regulamentação do mercado:  
 
Ficou definido que a reunião da subcomissão, para a conclusão deste trabalho, será 
realizada na segunda semana de março, entre os dias 17/03 e 18/03. Os Srs. Luis Feijó 
(IBP), GianCarlo Passalacqua (IBP/ABD) e Ruy Ricci (INDIVIDUAL) participarão desta 
reunião. 
 
2.2 ABNT – Projeto Norma de troca de óleo 
 
A Sra. Roberta Teixeira (DIRETORA AEA) irá consultar os procedimentos e regimentos 
internos para realizar a indicação do representante para as reuniões do projeto de norma 
ABNT. 
 
O Sr. José Superti (KIA BRASIL) informou que foi revisado o texto da norma parte 1 e 2, e 
estão elaborando a parte 3, que trata sobre a qualificação. Somente após a revisão e 
aprovação da ABNT que será enviado para consulta pública. A reunião do mês de março 
foi cancelada por motivos internos. A próxima reunião está previamente agendada para o 
dia 12/04/2022 às 14hs. O Sr. José Superti (KIA BRASIL) comentou sobre a importância da 
participação dos membros deste grupo e, caso tenham dificuldades no recebimento do 
convite, favor enviar e-mail para: atc@kia.com.br ou jose.superti@kia.com.br. 
 
O Sr. Giancarlo Passalacqua (IBP/ABD) comentou que participará das próximas reuniões, 
assim como os associados do IBP/ABD. Relatou a necessidade de observar o prazo para 
internalização dos trabalhos dentro das companhias dos associados IBP/ABD, uma vez que 
tomarão conhecimento sobre o tema. 
 
O Sr. Alan Silva (FUCHS) irá encaminhar os arquivos das fases 1, 2 e 3 por e-mail ao Sr. 
Giancarlo Passalacqua (IBP/ABD) para que tomem conhecimento até a próxima reunião. 
 
2.3 Outros assuntos – Temas de discussões da Comissão Técnica 
 

• Fluidos para veículos elétricos 
 
Foi realizado contato por e-mail, mas não obtivemos retorno da coordenação da 
ABVE. Nova tentativa de contato será realizada. 

 

• Cartilha e Vídeo sobre Líquido de Arrefecimento 
 
Foi realizado contato com a agência para o entendimento sobre o questionamento 
sobre a frase: “AEA: vamos incluir alguma chamada para ação?” Não obtivemos 
resposta. Após reunião com a agência o rascunho será compartilhado com o grupo. 
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• Momento do especialista – Palestra técnica 
 

A apresentação sobre lubrificantes para transmissão em veículos elétricos do Sr. 
Jesuel Crepaldi (IDEMITSU) não foi compartilhada devido ao seu desligamento. O 
novo representante é o Sr. Eric Henrique Ferreira (IDEMITSU) que ficou responsável 
pelo compartilhamento. A apresentação ainda não foi compartilhada até o presente 
momento.  
 
O Sr. Roger Valeri Daleffe (ICONIC) comentou sobre a importância do Momento do 
especialista com palestra técnica, compartilhando temas relevantes como: mercado, 
tendências, tecnologias, novas legislações etc. Portanto, fica o espaço disponível 
para aqueles tiverem interesse em realizar apresentações. Sugestões são sempre 
bem-vindas. 

  

• Audiência Pública - FIARC - LÍTIO 
 
O Sr. Giancarlo Passalacqua (IBP/ABP) informou que no dia de hoje (08/03) às 
14hs, terá uma reunião da diretoria IBP/ABD com o Secretário da Advocacia da 
Concorrência sobre os pleitos, com o objetivo de entender o motivo da não 
publicação do mesmo. 
 

• Comissão Técnica de Hidrogênio Veicular 
 
O Sr. Maurício Carmona (INDIVIDUAL) compartilhou com o grupo que na reunião 
estão estudando as normas (ISO e DIN) para entender qual delas é aplicável ao 
Brasil. O grupo também tem discutido sobre especificações, inclusive a classificação 
do hidrogênio (verde, azul e cinza). 
 

• OBD Brasil 
 
O Sr. Maurício Carmona (INDIVIDUAL) informou que não houve reunião da comissão 
e que deve ocorrer nos próximos meses. Continua a intenção de convidar um 
representante da comissão OBD Brasil para apresentação do tema: a presença de 
sensores que fará alerta quando os níveis de emissões evaporativas do cárter 
estiverem acima dos limites aceitáveis. 
 

 
3. PRÓXIMA REUNIÃO 

DATA:  12 de Abril de 2022 (Terça-Feira) 
HORÁRIO:  10h00 
LOCAL:  Via Microsoft Teams 
 
PAUTA: 
 
3.1  Leitura e follow up da ata anterior 
3.2  Auto-regulamentação – Conclusão das “lives” 
3.3  Projeto Norma de troca de óleo – Status 
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3.4  Cartilha e Vídeo sobre Líquido de Arrefecimento – Status 
3.5  Outros assuntos 
 
 
Dados coligidos por Arley Barbosa da Silva (Promax Bardahl) e Alan Fábio Silva 
(Fuchs). 
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